

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.3.15 星期五 农历甲辰年二月初六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7761期 今日4版



力；要高度重视农业农村人才问题，努力建设一支年轻化、知识化的村干部队伍，大力引进培养专业化农技人才；要集中财力办大事，提高财政资金使用绩效，引进培育优质农业项目，扶持农业龙头企业，带动温岭农业整体提升。

会议还研究了其他事项。

十五届市委常委会第69次会议召开

台州市党建工作会议召开 推动党建工作提质增效争先进位

本报讯（记者陈峰）3月13日，台州市党建工作会议召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察浙江重要讲话精神，认真落实全省新春第一会部署要求，全面推动党建工作提质增效、争先进位，加快构建党建引领三支队伍、建设、党建引领高质量发展新格局，为台州在推进中国式现代化建设中勇当先行者、谱写新篇章提供坚强政治保证。市领导朱建军、顾鹏飞、娄宇飞在温岭分会场出席会议。

会议指出，过去一年，台州市各级党组织深入贯彻新时代党的建设总要求，坚持抓党建、强根脉、促发展，以主题教育淬炼政治忠诚，以党的建设引领实干争先，以强基固本厚植红色根脉，以勤廉并重涵养政治生态，干出了党建工作新成效、新气象。今年是新中国成立75周年，是浙江勇当先行者、谱写新篇章再出发之年，也是台州撤地设市30周年，做好党建工作意义重大。要认真落实习近平总书记坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设重要要求，深入贯彻到稳进立创改革和三支队伍建设中，强化党建引领、树牢实干导向、狠抓工作落实，坚定不移推进全面从严治党、深化清廉台州建设，加快打造勤廉并重的新时代党建高地和清廉建设高地。

会议强调，要突出政治铸魂，不断巩固拓展主题教育成果，在深化政治学习、强化政治执行、防范政治风险、强化政治监督上下功夫，推动政治建设不断走深走实。要围绕护航大局，推动党建工作与大拼经济、创改开、优化营商环境等中心工作深度融合，进一步优化抓党建带全局的工作格局，全面提升党领导高质量发展的能力水

平。要全面激活干部，巩固深化持正确政绩观、建为民新业绩行动，持续完善干部为事业担当、组织为干部担当良性互动机制，加快锻造一支勇智谋能型的高素质干部队伍。要强化凝心聚力，大力实施同心向党工程，用好政党协商这一有效载体和各级各类传播平台，把一切可以调动的力量统一到党中央、省委、台州市委决策部署上来，汇集共促发展的最强合力。要厚植大人才观，着眼人才赋能新质生产力发展，聚焦产业创新、科技提能方向，加强战略人才引育，优化人才生态系统，构建大人才工作格局。要深化根脉强基，大力开展基层党建争先攀高行动，提升党建引领乡村振兴水平、党建引领城市治理水平，一体加强非公党建及机关、高校、国企、公立医院等领域党建工作，推动基层党建全面过硬。要全面从严治党，以自我革命精神把严的基调、严的措施、严的氛围一贯彻到底，持续加强作风建设，强力推进反腐治贫，以责任层层压实推动管党治党步步深入，持续营造风清气正的干事创业环境，形成全域深化清廉建设的生动局面。

会议还就深化基层减负工作作出强调。会议指出，整治形式主义为基层减负是以习近平同志为核心的党中央部署的重要政治任务。要全面贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，树立实事求是、真正解决问题的工作导向，建立完善问题发现、督导检查、考核评价、纪检监察监督等制度机制，真正把应减之负与应尽之责区分开来、上下贯通与左右协调联动起来、当下改与长久立结合起来，不断完善重视基层、支持基层的工作格局，体系化制度化推动基层减负工作常治长效，让基层真实有感。

台州市巡察工作会议暨六届台州市委第五轮巡察工作动员部署会召开 更好发挥巡察利剑作用 担当有为推进自我革命市域实践

本报讯（记者陈峰）3月13日，台州市巡察工作会议暨六届台州市委第五轮巡察工作动员部署会召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作重要论述以及考察浙江重要讲话精神，全面贯彻落实《中国共产党巡视工作条例》，按照全省巡视巡察工作会议部署要求，更好发挥巡察利剑作用，担当有为推进自我革命市域实践，为聚力“三条路径、奋进‘三高三新’，在推进中国式现代化建设中勇当先行者、谱写新篇章提供有力保障。市领导朱建军、顾鹏飞在温岭分会场出席会议。会上宣布了六届台州市委第五轮巡察组组长、副组长授权任职和任务分工决定。

会议指出，习近平总书记和党中央高度重视巡视巡察工作，始终把巡视巡察作为推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排来抓，为巡视巡察工作深化发展提供了根本指引。要认真学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》，把握政治巡察的具体要求，对标对表、提高站位，加强对党中央、省委、台州市委决策部署落实情况的监督检查，督促基层党组织和党员干部坚定捍卫“两个确立”；要突出加强对一把手和领导班子的监督，更好发挥以上率下示范引领作用；要高质量推进巡察全覆盖，着力创新全覆盖方式方法，持续拓展全覆盖工作触角，不断增强巡察监督实效；要打好巡察监督整体战，增强系统思维和协同思维，构建完善纵向贯通、横向协同的监督格局；要深化对村（社区）巡察工作，推动全面从严治党

向基层一线延伸、向群众身边延伸，进一步厚植党的执政根基；要做细做实巡察后半篇文章，强化立行立改、边巡边查，举一反三、标本兼治，以高质量巡察整改成效服务保障高质量发展。

会议强调，扎实做好六届台州市委第五轮巡察工作，要因地制宜、分类施巡，把握不同组织方式、不同层级、不同领域特征，有的放矢开展监督检查；要上下联动、贯通融合，牢固树立一盘棋理念，强化全过程统筹衔接，既各司其职、守土尽责，又优势互补、同题共答，最大限度把制度优势转化为监督效能；要客观准确、实事求是，严格落实三个区分开来，更精准发现问题，更科学定性量纪，更有效澄清正名，把从严监管与激励干事有机统一，鼓励多干事、真干事，推动党员干部甩开膀子加油干。要按照台州市新春第一会部署要求，精准开展优化营商环境专项巡察，聚焦惠企政策落实、重大项目推进、优化政务服务、规范涉企收费、涉企执法监管、招投标、亲清政商关系等方面，深入查找营商环境领域存在的突出问题，持续推动营商环境向一高标准迈进。

会议强调，全体巡察干部要深刻把握党中央对巡视巡察工作的新部署新要求，带着责任、带着敬畏开展巡察工作，坚定理想信念、增强能力本领，筑牢拒腐防变的思想防线，增强廉洁自律的思想自觉，做到自身硬、自身正、自身净，坚决当好遵规守纪的表率，全面展现巡察干部的良好形象，切实维护巡察监督的权威性和公信力。

本报讯（记者柳文岳）3月13日，十五届市委常委会第69次会议召开。会议传达学习了全国两会、全省和台州市领导干部会议精神。会议传达学习了上级纪委关于“指尖上的形式主义”新形象工程整治有关精神，并

研究我市贯彻落实意见。朱建军强调，要认真贯彻落实上级有关精神，引导党员干部把为民造福作为最重要的政绩，下猛药、真减负，让基层干部回归干事创业本位，形成求真务实、真抓实干的新风正气。要压实各级党组织主体责任，持续推进作风建设，全面开展自

查自纠，快速处理相关问题，以过硬作风推动高质量发展。

会议传达学习了省委农村工作会议精神，并研究我市贯彻落实意见。朱建军强调，要始终把全域土地综合整治作为农村工作的重中之重，系统推进农业向连片集约、农村向城镇集中，焕发农业农村新活

马厉财主持召开市政府第28次常务会议

本报讯（记者蒋静豪）3月14日，马厉财主持召开市政府第28次常务会议。

会议学习了《浙江省优化营商环境条例》。会议指出，营商环境是区域经济发展的重要基础，也是提升城市竞争力、促进产业升级的关键因素。各相关单位要提高站位，深刻认识《条例》实施的重要意义，充分激发市场活力和社会创造力，促进民营经济高质量发展；要加强宣传贯彻，全方位多形式开展宣传解读，营造《条例》实施的良好氛围；要强

化执行，深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”，持续推进政务服务增值化改革，打造更多具有温岭辨识度的标志性改革成果，让企业、群众更加可及可感。

会议听取了温岭市住宅（居住）小区地下车位（库）不动产登记工作汇报。住宅（居住）小区的地下车位（库）不动产登记办证，是社会广泛关注的热点焦点问题。会议要求，市自规局和有关单位要进一步优化工作流程，完善操作细则，依法

依规、稳妥有序推进地下车位不动产登记工作，更好地回应群众期盼。

会议听取了温岭市推进养老服务体系建设情况汇报。截至2023年底，全市共有养老机构43家，床位4440张，在建养老机构6家，预计可新增床位4100余张；镇（街道）示范型居家养老服务中心40家，城乡社区居家养老服务照料中心585家，我市养老基础设施建设取得了一定成效。会议要求，各有关单位要深入贯彻习近平总书记关于养老服务工作

的重要论述，坚决落实党中央、国务院有关决策部署，加快基本养老服务体系建设，更好保障老年人生活；要建立健全精准服务主动响应机制和基本养老服务保障机制，不断完善基本养老服务清单，持续提高服务供给能力；要加强协作配合，推动社会保险、社会救助、社会福利、慈善事业等资源优化整合，强化各相关领域改革配套衔接，全面支持养老服务事业发展。

会议还书面审议了2024年度市政府重大行政决策目录。

纵深推进党风廉政建设 为两城两湖 精彩蝶变提供坚强保障



本报讯（记者蒋静豪）3月14日，市政府廉政工作会议召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，认真落实国务院和省政府第二次廉政工作会议精神，坚持把全面从严治党贯穿政府工作各领域全过程，高标高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，党风廉政建设和反腐败工作取得新进展，营造了风清气正、唯实争先的良好氛围。

为加速“两城两湖”精彩蝶变提供坚强保障。市长马厉财主持会议并讲话。

过去一年，全市政府系统坚持把全面从严治党贯穿政府工作各领域全过程，高标高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，党风廉政建设和反腐败工作取得新进展，营造了风清气正、唯实争先的良好氛围。

马厉财强调，政治纪律是不容触碰的高压线，务必铸牢忠诚，必须旗帜鲜明讲政治，持之以恒深化政治建设，在学

思践悟中增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，争当政治坚定的执行者、深学细悟的行动派和履职尽责的实干家。

过去一年，全市政府系统坚持把全面从严治党贯穿政府工作各领域全过程，高标高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，党风廉政建设和反腐败工作取得新进展，营造了风清气正、唯实争先的良好氛围。

马厉财强调，政治纪律是不容触碰的高压线，务必铸牢忠诚，必须旗帜鲜明讲政治，持之以恒深化政治建设，在学

思践悟中增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，争当政治坚定的执行者、深学细悟的行动派和履职尽责的实干家。廉洁自律是干事创业的压舱石，务必守牢底线，要加强财政资金监管、规范项目工程管理、强化国企风险防控，紧盯廉政风险多发易发的关键环节、重点领域，以全过程嵌入式监管做细做实，筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的坚强防线。营商环境是政府效能的刻度尺，务必树牢标杆，要切实抓好《浙江省优化营商环境条例》的贯彻落实，推进增值化改革、优化为企业服务、提升法治环境，着力构建亲清统一的新型政商关系。大抓落实是政府工作的主旋律，务必盯牢实干，各相关部门要增强时时放心不下的责任感，切实转化为事事心中有底的行动力，要做到不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢做善为，推动各项工作落地落实。最后，马厉财就生态安全、平安创建、涉海涉渔安全等作了部署。

会上，各单位还签订了党风廉政建设责任书。

向存量要空间 让寸土生寸金 温岭向低效工业用地发起总攻



记者 蒋静豪
通讯员 蒋友彬 李丹

温岭人多地少，土地资源稀缺，形成了不少规模不一、布局各异的工业用地。今年，低效工业用地改造提升攻坚战在全市如火如荼进行着。以老旧工业园区、村

级低效用地、低效工业企业为重点，以产业转型、招大引强、科技创新、数智赋能为引领，通过腾笼换鸟、量体裁衣、筑巢引凤等策略，不断释放低效工业用地潜力。

以最硬决心、最硬举措、最硬作风，向低效工业用地发起总攻。在近日召开的全市低效工业用地改造工作现场会上，台州市委常委、温岭市委书记朱建军发出攻坚令，动员全市上下力争用3至5年时间，全面盘活低效工业用

地，实现工业用地容积率、规上工业总产值翻一番，再造一个温岭工业。

尽管挑战重重，但全市上下依然振奋龙马精神，拔钉破难。我们力争通过三年努力，完成整治提升低效企业1000家、盘活低效用地7000亩。市经信局相关负责人表示，今年计划整治低效用地企业300家以上，盘活用地面积2500亩以上。我市正逐步将这些曾经的低效用地转变为经济发展的新引擎。

刀刃向内 变存量为增量

2023年9月，一台镐头机开进石桥头镇咸田工业区，伴随着隆隆的拆除声，工业区翻开崭新的篇章。咸田工业区建设于上世纪90年代，是全镇最早的工业园区。园区已无法满足当前发展的需要，面临着基础设施老化、功能结构单一、安全隐患问题突出、土地效益未充分发挥的困境。石桥头镇常务副镇长陈乐阳表示。

（下转第三版）



乐在
春天里

3月13日，东辉公园春意盎然，一位市民在公园内练习萨克斯，乐在其中。轻快的音乐，为春天赋予美妙的旋律。

记者 周学军
通讯员 张鲜红 摄